

工作3年,挪用公款四百万“发迹”

一80后上班族“变身”白富美

本报讯 在扬中某公司上班的80后女孩小李,坐拥公司、股票、房产、轿车等资产,俨然是众人眼中标准的“白富美”。谁曾想,她的“发家史”竟是利用职务之便截留公司货款,3年时间挪用了四百余万元。日前,扬中院开庭审理了此案,小李被依法判处有期徒刑4年6个月。

身居要位,辞职留下资金窟窿

2008年6月,小李来到扬中某公司上班,一直在该公司的营销中心元器件部工作,主要负责合同签订、管理、项目报价、项目回款等。

从2009年开始,小李开始负责北方片区(长江以北)的合同管理。其工作流程为在北方片区的合同签订之后,由她确认收到客户货款,开单通知生产、发货、申请开增值税专用发票。而客户的货款一般是通过电汇、承兑汇票直接邮寄到公司,再由小李负责将票据拿至公司财务部门入账。

2011年3月,小李辞职离开公

司,接手其工作的小刘发现,小李管理期间有多笔货款没有人账,总数竟多达数百万元。

小刘立即向领导汇报,怀疑这部分钱已被小李挪用。公司经过对账发现,包含山东某公司在内的五家公司以银行承兑汇票方式支付的货款(共计人民币408万元)均没有人公司财务账户,而上述公司也证实,在小李辞职前,都是通过邮寄的方式将承兑汇票寄给小李以支付货款。

瞒天过海,收款不交截为己用

见势态严重,小李所在的公司立即报了警。经查,原来小李作为北方片区的负责人,一般情况下是先签订合同,然后由其开具接单通知书下发生产部门,安排生产部进行生产,收款后再通知安排发货。

收到包含山东某公司在内的五家公司以银行承兑汇票方式支付的货款后,小李本该交给公司财务,但她却利用职务之便截留了下来。随

后,部分汇票被她找人贴现,取得现金后用于注册以其父亲名义成立的镇江某公司,同时购置房产、轿车,开美容院、炒股等。镇江某公司成立后,小李又数次将部分汇票里的货款通过背书的形式转了过去。

为什么小李可以轻易截留公司的货款?法官在该公司了解到,当相关业务往来公司的货款寄出后,公司财务即使暂时没有收到货款,但只要小李承诺已收到货款,便可以直接通知生产并发货。而小李就是利用这个管理上的漏洞,将承兑汇票未入财务账户的事情做得“神不知鬼不觉”。伴随着贪念的增大,小李的胆子也越来越大,待公司相关人员发现问题时,408万元资金已被挪用。

法院审理后认为,被告人小李利用职务便利,挪用单位资金归个人使用,数额巨大,且超过三个月未还,其行为已构成挪用资金罪。鉴于小李到案后能如实供述罪行,且退还了部分赃款,法院遂从轻处罚。(于颖 陈路)



资料图

车祸欠下债务 挪用货款偿还

本报讯 为偿还十几年前因一场车祸而欠下的债务,男子王某铤而走险,挪用公司货款6万多元,且超过三个月未归还。然而纸包不住火,王某最终难逃处罚。

1998年,当时还30岁刚出头的王某出了一场车祸将人撞伤,为了结此事,家境并不富裕的王某欠下了大

量债务。此后过了十多年,王某的债务仍没有还清,为此他常苦恼不已。

为尽快还清债务,从2010年12月至2011年11月期间,王某利用其担任句容市某公司业务员的职务便利,采取收取货款不交账的手段,先后2次挪用公司资金共计人民币6万多元。直到警察找上门来,王某才知

道自己闯了大祸。事后,王某主动退出了被挪用的货款。

法院审理后认为,被告人王某利用职务便利,挪用公司资金归个人使用,数额较大,超过三个月未还,其行为已构成挪用资金罪,于是依法判处王某有期徒刑六个月,缓刑一年。

(刘光亮 陈路)

镇报新闻手机客户端

看新闻、找打折、发爆料

镇报新闻随时随地找乐

扫一扫,精彩继续



Android版下载



iPhone版下载



时代华府

CITY MANSION
时代·精英·善·府·邸

宏府



傲居中央·大城生活

100套现房 完美收官 一口价7088元/M²

大和

WWW.DASHIKOU.COM

独家团购 钜惠8-12万



旭辉地产
用心 构筑 美好生活

VIP-HOTLINE / 8578 0000
086+0511

开发商: 镇江市旭辉房地产开发有限公司 投资方: 旭辉控股(集团)有限公司

港股代码: 00884.HK

项目地址: 镇江市青年广场乐购超市西侧